

ਲਿੰਗ ਅਧਾਰਤ ਗਰਭਪਾਤ ਸੰਬੰਧੀ ਭਰਮ, ਤੱਥ, ਅਤੇ ਪ੍ਰੋ-ਚੋਆਇਸ ਵਿਚਾਰ

ਐਬੋਰਸ਼ਨ ਰਾਈਟਸ ਕੋਲੀਸ਼ਨ ਆਫ ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਪੇਜੀਸ਼ਨ ਪੇਪਰ #24 ਦੁਆਰਾ
ਸੂਚਿਤ: : ਸੈਕਸ ਸਿਲੈਕਸ਼ਨ ਐਬੋਰਸ਼ਨਜ਼ (Sex Selection Abortions)

ਲਿੰਗ ਅਧਾਰਤ ਗਰਭਪਾਤ ਕੀ ਹਨ?



ਇਸਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਗਰੱਭ ਵਿੱਚ **ਸ਼ੀਸ਼ੂ ਦੇ ਲਿੰਗ** ਦੇ ਕਾਰਨ ਗਰਭ ਅਵਸਥਾ ਦੀ ਸਮਾਪਤੀ। ਲਿੰਗ ਅਧਾਰਤ ਗਰਭਪਾਤ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕੁੜੀਆਂ ਦੇ ਭਰੂਣ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਮਿਥਿਆ	ਅਸਲੀਅਤ
<p>ਹਰ ਕੋਈ ਜੋ ਲਿੰਗ ਅਧਾਰਤ ਗਰਭਪਾਤ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਅਜਿਹਾ ਸਿਰਫ਼ ਨਿੱਜੀ ਤਰਜੀਹਾਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਿੱਜੀ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਾਰਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਲੜਕੀਆਂ ਲੜਕੀਆਂ ਨਾਲੋਂ ਘੱਟ ਹਨ।</p>	<ul style="list-style-type: none"> ਕੋਈ ਵਿਆਪਕ ਕਾਰਨ ਨਹੀਂ ਹੈ ਕਿ ਕੋਈ ਲਿੰਗ ਅਧਾਰਤ ਗਰਭਪਾਤ ਕਿਉਂ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਾਰਕ ਉਹਨਾਂ ਖਾਸ ਸੰਦਰਭਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਸਥਿਤ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸਥਿਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਇਹਨਾਂ ਪ੍ਰਸੰਗਾਂ ਦਾ ਇਹ ਮਤਲਬ ਜਾਂ ਇਹ ਸਭ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ: <ul style="list-style-type: none"> ਇੱਕ ਲੜਕੀ ਲਈ ਜੀਵਨ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਵਿੱਚ ਕਮੀ ਇੱਕ ਹੋਰ ਲੜਕੀ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਪਰਿਵਾਰ ਲਈ ਜੀਵਨ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ 'ਤੇ ਨਕਾਰਾਤਮਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਲਿੰਗ ਚੋਣਤਮਕ ਗਰਭਪਾਤ ਲਈ ਸਾਥੀ ਜਾਂ ਪਰਿਵਾਰਕ ਦਬਾਅ ਅਤੇ ਅਜਿਹਾ ਨਾ ਕਰਨਾ ਕਿਸੇ ਦੀ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਨੂੰ ਖਤਰੇ ਵਿੱਚ ਪਾ ਸਕਦਾ ਹੈ
<p>ਲਿੰਗ ਅਧਾਰਤ ਗਰਭਪਾਤ ਖਾਸ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਵਿਸ਼ਵਾਸਾਂ ਅਤੇ ਅਭਿਆਸਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਹੋਏ ਹਨ, ਕੁਝ ਨਸਲੀ ਜਾਂ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਸਮੂਹਾਂ ਵਿੱਚ ਲਿੰਗ ਅਧਾਰਤ ਗਰਭਪਾਤ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ।</p>	<ul style="list-style-type: none"> ਹਾਲਾਂਕਿ ਕੁਝ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਦੂਜਿਆਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਲਿੰਗ ਅਧਾਰਤ ਗਰਭਪਾਤ ਦੀ ਉੱਚ ਦਰ ਹੈ, ਫਿਰ ਵੀ ਇਹ ਲਿੰਗ ਚੋਣਤਮਕ ਗਰਭਪਾਤ ਦੀ ਘੱਟ ਗਿਣਤੀ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ ਉਹਨਾਂ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਲਿੰਗ ਚੋਣਵੇਂ ਗਰਭਪਾਤ ਸਿਆਸੀ ਅਤੇ ਆਰਥਿਕ ਢਾਂਚੇ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹਨ ਜੋ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮਰਦਾਂ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਜੋ ਕੁਝ ਮੰਨਦੇ ਹਨ ਕਿ ਸਮਾਜਿਕ ਨਿਯਮਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਹਨਾਂ ਢਾਂਚੇ ਦਾ ਸੀਮਤ ਪਹੁੰਚ ਵਾਲੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ 'ਤੇ ਮਾੜਾ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਲਿੰਗ ਚੋਣਤਮਕ ਗਰਭਪਾਤ ਕੁਦਰਤੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰ, ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਅਭਿਆਸ ਜਾਂ ਜਾਤੀ ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਜੁੜੇ ਹੋਏ ਹਨ ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਕੋਈ ਸਬੂਤ ਨਹੀਂ ਹੈ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੀ ਨਸਲੀ ਜਾਂ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਆਬਾਦੀ ਵਿੱਚ ਲਿੰਗ-ਚੋਣਤਮਕ ਗਰਭਪਾਤ ਅੰਕੜਾਤਮਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ।
<p>ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ ਲਿੰਗ-ਚੋਣ ਵਾਲਾ ਗਰਭਪਾਤ ਸਾਡੀ ਆਬਾਦੀ ਦੇ ਲਿੰਗ ਅਨੁਪਾਤ ਨੂੰ ਖਤਰਨਾਕ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ</p>	<p>ਲਿੰਗ ਚੋਣਤਮਕ ਗਰਭਪਾਤ ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ ਅੰਕੜਾਤਮਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਸ ਲਈ ਜਨਮ ਸਮੇਂ ਜਾਂ ਆਬਾਦੀ ਦੇ ਲਿੰਗ ਅਨੁਪਾਤ 'ਤੇ ਕੋਈ ਪ੍ਰਭਾਵ ਨਹੀਂ ਪੈਂਦਾ।</p>
<p>ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ ਸੈਕਸ ਸਿਲੈਕਟਿਵ ਗਰਭਪਾਤ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਹੈ</p>	<p>ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ ਗਰਭਪਾਤ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਵਾਲਾ ਕੋਈ ਕਾਨੂੰਨ ਨਹੀਂ ਹੈ</p>

ਪ੍ਰੋ-ਚੋਇਸ ਅਤੇ ਨਾਰੀਵਾਦੀ ਲੈਂਸ

ਪ੍ਰੋ-ਚੋਇਸ ਕਲੀਨਿਸ਼ੀਅਨ ਬਣਨ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਗਰਭ ਅਵਸਥਾ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣ ਜਾਂ ਖਤਮ ਕਰਨ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕਰਨਾ, ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਸੀਮਾ ਦੇ, ਭਾਵੇਂ ਡਾਕਟਰੀ ਕਰਮਚਾਰੀ ਨਿੱਜੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕਾਰਨ ਨਾਲ ਸਹਿਮਤ ਨਾ ਹੋਵੇ। ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਨੂੰ ਗਰਭਪਾਤ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਕੋਈ ਕਾਰਨ ਦੇਣ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਗਰਭਪਾਤ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਨੂੰ ਸੀਮਤ ਕਰਨ ਲਈ ਲਿੰਗ-ਚੋਣ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਰੋਧੀ-ਚੋਣ ਰਣਨੀਤੀਆਂ ਵਜੋਂ ਸਮਝਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ

ਲਿੰਗ ਅਧਾਰਤ ਗਰਭਪਾਤ ਚਿੰਤਾਜਨਕ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਔਰਤਾਂ ਅਤੇ ਲੜਕੀਆਂ ਦੇ ਲਿੰਗ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਪੱਖਪਾਤ ਕਰੇਗਾ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ ਘੱਟ ਅੰਕੜਾਤਮਕ ਮੌਜੂਦਗੀ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਲਿੰਗ ਅਧਾਰਤ ਗਰਭਪਾਤ ਅਕਸਰ ਗਰਭਪਾਤ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਨੂੰ ਜਾਇਜ਼ ਠਹਿਰਾਉਣ ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਦਲੀਲਾਂ ਅਕਸਰ ਨਸਲਵਾਦ ਅਤੇ ਗਰਭਪਾਤ ਪ੍ਰਤੀ ਨਫ਼ਰਤ ਵਿੱਚ ਜੜ੍ਹੀਆਂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ। ਲਿੰਗ ਪੱਖਪਾਤ ਨਾਲ ਲੜਨ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਿ ਸਮਾਜ ਸਿੱਖਿਆ ਦੁਆਰਾ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਚਰਚਾ ਕਰਨ ਦੇ ਤਰੀਕੇ ਨੂੰ ਬਦਲਣਾ ਅਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਨਿਯਮਾਂ ਨੂੰ ਚੁਣੌਤੀ ਦੇਣਾ, ਨਾ ਕਿ ਗਰਭਪਾਤ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਜਾਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਰੋਕਣਾ।



ਡਾਕਟਰੀ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਡਿਊਟੀ ਅਤੇ ਯਾਦ ਰੱਖਣ ਵਾਲੀਆਂ ਗੱਲਾਂ



ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ ਗਰਭਪਾਤ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਜਾਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰ ਕਰਨ ਦਾ ਕੋਈ ਕਾਨੂੰਨੀ ਆਧਾਰ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਕੋ-ਇਕ ਸੰਬੰਧਿਤ ਕਾਨੂੰਨ ਅਸਿਸਟਡ ਹਿਊਮਨ ਰੀਪ੍ਰੋਡਕਸ਼ਨ ਐਕਟ (Assisted Human Reproduction Act) ਹੈ, ਜੋ ਲਿੰਗ-ਸੰਬੰਧਿਤ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਭਰੂਣ ਦੇ ਲਿੰਗ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਰੈਗੂਲੇਟਰੀ ਕਾਲਜ ਸੈਕਸ ਚੋਣ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਜਾਂ ਉਸ ਦੀ ਨਿੰਦਾ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ, ਨਾਂ ਹੀ ਗਰਭਵਤੀ ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਂਝੀ ਨਾ ਕਰਨ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰ ਮਰੀਜ਼ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰੇਰਣਾਵਾਂ ਜਾਂ ਵਿਕਲਪਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ।

ਡਾਕਟਰ ਸਲਾਹ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਉਹ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਮਰੀਜ਼ ਨਾਲ ਕਰਨਗੇ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਵਿਸ਼ਵਾਸਾਂ ਜਾਂ ਸਮਾਜਿਕ ਨਿਯਮਾਂ ਨੂੰ ਬਦਲਣ ਦੀ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਡਾਕਟਰ ਦੀ ਨਹੀਂ ਹੈ।